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У статті проаналізовано дефініції стратегічного консалтингу: "послуга" і "продукт", уточ-
нено їхні особливості. Запропоновано формувати людський потенціал стратегічного кон-
салтингу з урахуванням стратегічного типу мислення й компетенцій. Сформульовано ав-
торський погляд на умови вирішення проблемних ситуацій у стратегічному консалтингу че-
рез основні категорії: послуга, проект, продукт. Доведена авторська позиція перегляду орга-
нізаційних умов у вирішенні проблемних ситуацій у стратегічному консалтингу з метою підви-
щення результативності діяльності.
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Постановка проблеми. Сьогодні у світі відбувають-
ся зміни щодо активізації пошуку ефективних механізмів
вирішення управлінських ситуацій для забезпечення
безперервного функціонування об'єкта управління. Усі
господарські процеси на підприємстві, у його підрозді-
лах та в об'єднаннях підприємств залежать від керів-
ників. Знання, інформація, особистісні якості, спеціа-
лізація та кваліфікація керівників є складовими людсь-
кого капіталу та важливими інструментами збагачення
підприємства. Стратегічний консалтинг не є винятком.
В успішних консалтингових компаніях консультант як
високорозвинений інструмент людського капіталу має
набір наукових та фахових знань, необхідних для усу-
нення проблем підприємств-замовників. Ураховуючи
складність організаційно-управлінських рішень щодо
вирішення проблемних ситуацій у діяльності вітчизня-
них підприємств, актуальними є питання дослідження
не тільки змісту категорій стратегічного консалтингу, а
й необхідності розвитку стратегічного типу мислення та
компетенцій у його консультантів.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Значний
внесок у формування теоретико-методологічних засад
консалтингового процесу зробили Г. Дрож, Д. Галь-
дебранд, М. Форкада (2009) [1], Р. Мамед (2002) [2],
Л. Рубалькаба (2012) [3] та ін. Розробці теоретико-ме-
тодичних і прикладних аспектів управлінського кон-
сультування присвятили свої праці Р. А. Фатхутдінов [4],
Г. Мінцберг [5], І. Д. Чечель, Т. В. Потьомкіна [6] та ін.

Однак, незважаючи на велику кількість публікацій
із вищезазначених аспектів, ряд питань залишається в
дискусійному полі. Потребують подальшого досліджен-
ня питання змістового наповнення стратегічного кон-
салтингу, стратегічного типу мислення та формування
умов вирішення проблемних ситуацій у процесі надан-
ня консалтингових послуг.

Метою статті є дослідження сутності категорій "по-
слуга" і "продукт" у стратегічному консалтингу та форму-
вання авторського погляду на умови вирішення про-
блемних ситуацій з позиції стратегічного типу мислен-
ня та компетенцій.

Виклад основного матеріалу. У світовій практиці
"консалтинг" розуміється як "професійні послуги з еко-
номіки і управління". Стратегічний консалтинг є кла-

сичним напрямом управлінського консалтингу, але
значно ширшим. На відміну від управлінського, дії стра-
тегічного консалтингу є цілеспрямованими, направле-
ними на ефективну систему ресурсного потенціалу та
орієнтованими на впровадження інновацій. Консуль-
тант зі стратегічного консалтингу надає клієнтам обґрун-
товані та незалежні консультації без втручання в
діяльність підприємства-замовника. Такі консультації
мають назву "консалтингова послуга".

У науковій та професійній літературі більшість дос-
лідників, які розробляли класифікацію консалтингових
послуг, пропонували її як таку, що абсолютно подібна
іншим видам консультування [7, с. 21-30]. Ряд учених не
уточнюють зміст категорій "консалтингова послуга" і
"консалтинговий продукт", уживають їх як абсолютні
замінники [8, с. 145-153]. Разом із тим, неоднозначність
трактування категорії "консалтингова послуга" поси-
люється, коли її розглядають у трьох контекстах:

1) як процес співпраці клієнтської компанії з кон-
сультантами [9];

2) як підприємницьку діяльність з продажу консал-
тингового продукту [10];

3) як процес надання послуг.
На думку В. Верби та Т. Решетняк до основних рис

консалтингової послуги відносять: унікальність; реалі-
зацію консалтингової послуги для індивідуального спо-
живача; залежність якості консалтингової послуги від
особистісної майстерності консультанта; складність
кількісного виміру послуги [11]. Погоджуємося з дум-
кою авторів роботи шодо основних характеристик кон-
салтингової послуги, які відокремлюють її від консал-
тингового продукту. Пропонуємо до існуючих характе-
ристик послуги з позицій стратегічного консалтингу до-
дати такі складові: стратегічна орієнтація на інновацій-
ний розвиток; упровадження досягнень науки та пере-
дового досвіду (рис. 1).

У такому разі, з одного боку, характерною рисою
консалтингової послуги є не просто її унікальність, а
затребуваність у зв'язку з упровадженням досягнень
науки та передового досвіду. З іншого, у процесі реалі-
зації консалтингової послуги формується стратегічна
орієнтація на інноваційний розвиток індивідуального
споживача. У сучасних умовах динамічних змін консуль-
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Рис. 1. Основні характеристики послуги "стратегічний консалтинг"
(складено автором на основі джерела [11]).

танти повинні володіти інноваційними знаннями на базі
інформаційних та інтелектуальних ресурсів, які в про-
цесі генерування створюють консалтинговий продукт.
Такий синтез породжує специфічні конкурентні пере-
ваги для окремого підприємства-замовника.

Проте треба враховувати той факт, що формування
стійких конкурентних переваг стає можливим лише че-
рез трансформацію бізнес-філософії компанії, привне-
сення в її діяльність положень концепції створення
цінності, що є запорукою гармонізації інтересів усіх учас-
ників економічних відносин [12]. На нашу думку, кон-
сультант, згідно з теорією конкуренції, допомагає за-
мовнику знайти для нього (з урахуванням особливос-
тей ведення бізнесу) стійкі конкурентні переваги, які не
тільки є носієм доданої вартості, а й доданої цінності.
Такій підхід дозволяє розглядати конкурентні переваги
і як причину, і як результат. У випадку, коли на під-
приємстві створюється проблемна ситуація, виникає
необхідність перегляду його позиції на ринку. Тоді кон-
курентні переваги є причиною. У зв'язку з пошуком но-
вих можливостей та з метою швидкої адаптації до змін
зовнішнього середовища конкурентні переваги отри-
мують нові характеристики, які допомагають створен-
ню вартості. За таких умов конкурентні переваги пере-
творюються на результат та є джерелом цінності.

Під час дослідження особливостей становлення
стратегічного консалтингу було з'ясовано, що за ресур-
сним та ціннісно-орієнтованим підходами до управлін-
ня в процесі надання консалтингових послуг необхідно
враховувати, окрім ключових складових "портфеля ком-
петенцій", ще й ключові елементи управління: модель,
стратегію, фінанси, корпоративне управління та розви-
ток інтелектуального ресурсу компанії - людського ка-
піталу. На думку деяких учених, людський капітал - це
вартість запасу здатностей, досвіду, знань, які залу-
чені до процесу господарювання, капіталізовані на
основі найму та приносять додану вартість (прибуток)
[13, с. 3]. Економічну сутність людського капіталу
підкреслює С. А. Дятлов, який характеризує його як
сформований у результаті інвестицій і накопичений
людиною певний запас здоров'я, знань, навичок, здібно-
стей, мотивацій, що цілеспрямовано використовується
в тій чи іншій сфері суспільного виробництва, сприяє
зростанню продуктивності праці, а отже, впливає на
зростання доходів (заробітків) певної людини [15, с. 83].
Однак, О. Бородіна наголошує, що людські ресурси
можуть стати капіталом у тому випадку, коли вони да-
ватимуть реальний дохід та створюватимуть багатство,
тобто якщо людина матиме можливість знайти себе в
суспільному виробництві [16, с. 49].

Розгляд вищенаведених аспектів наводить на дум-
ку, що консультанти як інструмент людського капіталу,

збагаченого знаннями на основі інформаційних та інте-
лектуальних ресурсів, у процесі надання послуг цілесп-
рямовано використовуються в діяльності підприємства-
замовника. Це сприяє зростанню ефективності органі-
заційного управління та продуктивності праці замов-
ника, а отже, впливає на збільшення його сукупних до-
ходів та формування на цій основі цінностей.

До цінностей, які створюються в процесі надання
послуг стратегічного консалтингу, пропонуємо відно-
сити:

1) прогнозування та моделювання управлінської
ситуації та вибору найкращої;

2) стратегічне управління розвитком, що дозволить
раціонально управляти ресурсами підприємства та
впроваджувати інновації;

3) корпоративне управління, яке буде сприяти гар-
монічним організаційним змінам, побудові нових мо-
делей мотивацій та стимулів, ураховувати психологічні
особливості кожного працівника;

4) навчання, під час якого підприємство-замовник
буде формувати власний інтелектуальний ресурс -
людський капітал для вирішення своїх індивідуальних
управлінських ситуацій.

Схематично процес формування цінностей підпри-
ємства-замовника в процесі надання йому консалтин-
гових послуг наведено на рис. 2.

Отже, можемо зробити висновок, що базис ефек-
тивного управління розвитком залежить від специфіки
діяльності підприємства та раніше досягнутого ним
рівня розвитку здібностей, компетенцій, ресурсних мож-
ливостей тощо. Однак треба обов'язково враховувати
той факт, що в системі стратегічного управління підпри-
ємством існує залежність між рівнем змін у зовнішньо-
му середовищі та відповідними типами мислення ме-
неджерів, які необхідні для досягнення успіху.

Сутність стратегічного мислення полягає в усвідом-
ленні мети розвитку підприємства, способів її досягнен-
ня, в обов'язковому та швидкому реагуванні на зміни,
що відбуваються в зовнішньому і внутрішньому середо-
вищах, у формуванні й реалізації стратегій [4]. На думку
Г. Мінцберга, стратегічне мислення - це постійний про-
цес, а не одномоментне явище. Учений зазначає, що
стратегічне мислення включає синтезування, викори-
стання інтуїції, творчого підходу, а також розуміння
того, де й на якому рівні повинна знаходитися компа-
нія в середньо- й довготривалому періодах [5]. Е. Бейн-
хокер і С. Каплан зазначають, що розвиток стратегіч-
ного мислення є однією з цілей формального процесу
стратегічного планування. Особи, які приймають стра-
тегічні рішення, на їхню думку, повинні мати глибоке
розуміння бізнесу внутрішнього й зовнішнього сере-
довищ організації, а також зобов'язані швидко реагу-
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Рис. 2. Схема формування цінностей у процесі надання консалтингових послуг
(складено автором).

вати на виклики й можливості, які виникають у реаль-
ному часі [16]. За Р. Рамелтом, стратегічне мислення є
відправною точкою для зайняття вигідної позиції. Воно
також важливе для визначення зв'язку між теперішнім
становищем організації та її майбутньою економічною
вигодою. Стратегічне мислення допомагає нам вибра-
ти правильну позицію в заплутаному й невизначеному
середовищі, оскільки стратегія розпочинається із виз-
начення змін [17].

Погоджуємося з думкою вищезазначених учених
щодо розуміння сутності стратегічного мислення. Про-
понуємо вдосконалити цю дефініцію та викласти в новій
редакції. На нашу думку, стратегічне мислення - це по-
стійний процес синтезу знань, інтуїції та креативного
підходу до людського капіталу з урахуванням положень
концепції створення цінності для послідовного встанов-
лення пріоритетів та ведення результативної діяльності.

Аналіз вищенаведених матеріалів дає підстави роз-
глядати діяльність стратегічного консалтингу як науко-
ву та професійну діяльність щодо надання послуг під-
приємству-замовнику з метою пошуку оптимальних
рішень проблем, які виникли. Уважаємо, що стратегіч-
ний консалтинг є ефективним лише за умов викорис-
тання наукових знань фахівців-експертів та знань
фахівців-практиків, яких поєднує ставлення до вирішен-
ня проблемних ситуацій підприємства-замовника за
допомогою інформаційних та інтелектуальних ресурсів.
Синтез цих ресурсів у консалтинговій компанії прово-
дять консультанти, яких слід розглядати як інструмен-
ти людського капіталу, що наділені стратегічним мис-
ленням та "портфелем компетенцій".

Ґрунтуючись на одній із базових складових, а саме:
науково-дослідній роботі, більшість консалтингових
компаній активно ведуть пошук принципів і методів
удосконалення системи управління, напрямів і ме-
ханізмів якісних трансформацій. Саме це сприяє фор-
муванню науково-методичних розробок, які створюють-
ся консалтинговими компаніями на запит управлінської
науки і практики. Тому консалтинговий продукт може
створюватися без прив'язки до конкретних умов певної
клієнтської компанії. У такому випадку цей продукт є
результатом інтелектуальної дослідницької діяльності
консультантів. У той же час наявність власних консал-
тингових продуктів є ознакою розвитку консалтингової
компанії. На основі сформованої сукупності консалтин-
гових продуктів можна робити висновок про спеціалі-
зацію консалтингової компанії, визначати рівень уні-
кальності інформаційних продуктів, які вона створює
[18, с. 41].

Схематично умови вирішення проблемних ситуацій

замовника в стратегічному консалтингу можливо пред-
ставити за допомогою інформаційних та інтелектуаль-
них ресурсів консультантів (людського капіталу), які в
процесі продукування інновацій здатні забезпечити їх
комерціалізацію. Такий системний процес від надання
консалтингових послуг до формування окремого кон-
салтингового продукту дозволить підвищити інновацій-
ну активність замовників, що з часом забезпечить зро-
стання ВВП країни в цілому (рис. 3).

Як показано на схемі, з філософської точки зору та
з організаційно-управлінської, знання виступають
інформаційними та інтелектуальними ресурсами в про-
цесі надання консалтингових послуг. За умов ресурсно-
го та ціннісно-орієнтованого підходів до управління,
консалтингова послуга - це професійні дії консультанта
у вигляді "портфеля компетенцій", які будуть сприяти
формуванню конкурентних переваг підприємства-за-
мовника. Послуги стратегічного консалтингу надають-
ся підприємству-замовнику у формі консалтингового
проекту на умовах відповідної взаємодії для досягнен-
ня цільових параметрів розвитку зі встановленими об-
меженнями на ресурси, термін та час.

Метою реалізації консалтингового проекту є впро-
вадження інновацій, інтеграція яких передбачає їх ко-
мерціалізацію: з моменту зародження інноваційної ідеї
до впровадження нововведення. Тобто у процесі реа-
лізації проекту відбувається трансфер інновацій та по-
дальше їх передання на комерційних засадах у вигляді
наукових продуктів підприємству-замовнику. Швидкість
і масштаби цього впровадження безпосередньо зале-
жать від попиту на ринку інновацій. Проте базовою умо-
вою ефективності всіх стадій інноваційного проекту є
результат, який передбачає надання інтелектуальним
продуктам форми капіталу - зростаючої вартості та до-
даної цінності. Такий підхід дає підстави вважати, що
продуктом стратегічного консалтингу є результат про-
фесійної діяльності консультантів, який може покра-
щити показники підприємства-замовника та підвищи-
ти рівень його інноваційного розвитку.

Отже, стратегічний консалтинг застосовується як
професійна діяльність із надання економічних послуг
та стратегічного управління, передбачає виконання
консультантами (інструментом людського капіталу)
певних організаційно-управлінських функцій замість
штатних менеджерів підприємства-замовника. Погод-
жуємося з поглядом закордонних учених про необ-
хідність особливих умов вирішення проблемних ситу-
ацій у процесі надання послуг, які пов'язані з перегля-
дом усієї системи управління відповідно до ціннісно-
орієнтованого підходу. Упровадження положень тако-
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Інформаційний ресурс: 
наукові знання  

фахівців-експертів 

Інтелектуальний ресурс: 
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здатних впроваджувати інноваційні 
технології 

Компетенції Стратегічне мислення 

 
Продукт: 

результат професійної діяльності консультантів, який призведе до покращення 
показників  результативності та підвищення рівня інноваційного розвитку  

 

Консалтинговий проект: 
Форма взаємодії консалтингової компанії з підприємством-замовником стосовно досягнення 
цільових параметрів розвитку зі встановленими обмеженнями на ресурси, термін та час  

З філософської  
точки зору 

З організаційно-
управлінської точки зору 

Послуга: 
професійні дії консультантів у вигляді «портфеля компетенцій», які будуть сприяти 

формуванню конкурентних переваг  

Прийняття рішення  

Експертне дослідження  

Ціннісно-орієнтоване управління  

Умови вирішення проблемних ситуацій 

Підприємство-
замовник 

Стратегічний консалтинг 

Реалізація управлінських рішень 

Рис. 3. Схема умов вирішення проблемних ситуацій у стратегічному консалтингу
(складено автором).

го підходу в управління діяльністю підприємства-за-
мовника передбачає реалізацію таких основних за-
ходів, як [19]:

1) проведення роз'яснювальної роботи й навчання
серед працівників з метою розуміння ними важливості
для підприємства й вигоди для них (працівників) засто-
сування положень ціннісно-орієнтованого управління;

2) залучення працівників на всіх рівнях операційної
системи до генерування ідей та заходів, що сприяли б
ефективному впровадженню організаційних змін. Така
організація спільної роботи сприятиме формуванню
атмосфери новаторства, готовності до сміливих і не-
стандартних рішень, яка має бути частиною корпора-
тивної культури компанії;

3) формування корпоративної культури, відповід-
но до якої цінність виступає системоутворюючим чин-
ником функціонування компанії. При цьому цінність
для споживача розглядається як зовнішній орієнтир
діяльності. Головним внутрішнім орієнтиром для під-
приємства виступають ціннісні очікування його ключо-
вих стейкхолдерів;

4) створення інформаційної підтримки, що перед-
бачає налагодження комунікаційної мережі, завдяки
якій має забезпечуватися своєчасне інформування всіх
працівників про зміни в діяльності компанії через фор-
мування якісного зворотного зв'язку від працівників до
керівництва на всіх рівнях операційної системи;

5) своєчасне та адекватне встановлення функцій і
завдань щодо забезпечення ефективного управління
потоком створення цінності на кожному з рівнів опера-
ційної системи, виділення відповідальних за реаліза-
цію відповідних управлінських рішень;

6) забезпечення ефективної взаємодії з партнера-
ми. Це дозволить підвищити як оперативність, так і
якість прийнятих рішень, допоможе повною мірою вра-
ховувати специфіку ринку і, як наслідок, створити для
партнерів компанії більш вигідні й комфортні умови
співпраці. Пріоритетами у взаємовідносинах із парт-
нерами має стати створення прозорої та привабливої
для них політики ведення бізнесу, суттєве поліпшення
рівня трейд-маркетингової активності в ключових кана-
лах збуту, оптимізація логістичного ланцюга та ланцюга
створення цінності.

Така організація управління в процесі створення
консалтингового продукту надасть підприємству-за-
мовнику суттєві можливості стати конкурентоспромож-
ним попри загрози зовнішнього середовища. Це обу-
мовлює об'єктивну потребу використання заходів цін-
нісно-орієнтованого управління в діяльності підпри-
ємства-замовника для формування бажаних конку-
рентних позицій на ринку для забезпечення резуль-
тативної діяльності та інноваційного розвитку в стра-
тегічній перспективі.

Висновки
Таким чином, у результаті дослідження:
1) проведено уточнення категорій "консалтингова

послуга" і "консалтинговий продукт". Поняття "консал-
тингова послуга" слід вживати, коли йдеться про про-
цес співпраці фахівців-консультантів з компаніями-
клієнтами. На комерційних засадах клієнтам переда-
ються створені на основі інформаційних та інтелекту-
альних ресурсів "консалтингові продукти" - результати
співпраці консультанта та клієнта - та правила користу-
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вання ними. У змісті консалтингових послуг інтелекту-
альному складнику належить пріоритетна роль, тоді
як інформаційному, що його доповнює, - базисна. Від
цього послуги стратегічного консалтингу стають специ-
фічним видом інтелектуальних ресурсів, які обов'язко-
во повинні ґрунтуватися на інформаційних складових.
Використання зазначених умов надасть послугам нові
якісні характеристики, а їх продукт буде обов'язково
включати елементи інноваційності. Продукт стратегіч-
ного консалтингу здатний забезпечити покращення
показників результативності діяльності компанії, підви-
щення рівня її конкурентоспроможності та інновацій-
ного розвитку;

2) стратегічне мислення, на нашу думку, є постійним
процесом синтезу знань, інтуїції та креативного підходу
людського капіталу з урахуванням положень концепції
створення цінності для послідовного встановлення
пріоритетів та ведення результативної діяльності.
Людський потенціал консультантів стратегічного кон-
салтингу в цілому можна розглядати як здатність до
освоєння й накопичення знань через інформаційні та
інтелектуальні ресурси, створення на цій основі інте-
лектуальних продуктів та системи прийняття, перероб-
ки, відтворення й передання інформації підприємству-
замовнику. За таким підходом консультант здатний за-
безпечити вирішення будь-якої проблемної ситуації
своїх замовників, створити стійкі конкурентні переваги,
що неминуче призведе до зростання сукупних доходів,
продуктивності праці та формування на цій основі цінно-
стей компанії.
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РАЗРЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМНЫХ СИТУАЦИЙ В СТРАТЕГИЧЕСКОМ КОНСАЛТИНГЕ

В статье исследованы дефиниции стратегического консалтинга "услуга" и "продукт", уточнены их осо-
бенности. Автор предлагает формировать человеческий потенциал стратегического консалтинга с учетом
стратегического типа мышления и компетенций. Сформулирован авторский взгляд на условия разрешения
проблемной ситуации в стратегическом консалтинге через основные категории: услуга, проект, продукт.
Доказана авторская позиция пересмотра организационных условий в решении проблемных ситуаций в
стратегическом консалтинге с целью повышения результативности деятельности.

Ключевые слова: стратегический консалтинг; услуга; проект; продукт; знания; стратегический тип
мышления; компетенции; ценности.
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PECULIARITIES OF SOLVING PROBLEMS IN STRATEGIC CONSULTING

It is proved that the actions of strategic consulting in contrast to management one is focused, directed on an
effective system of resource potential. Potential of consultants are considered as human capital. Actions are
related with definition of strategic management concerning tasks to maximize the value of enterprise in value-
oriented approach. The aim is to review the essence of content categories of "service" and "product" in strategic
consulting and forming own view of conditions of solving problems with their participation, from the perspective of
strategic thinking and competencies.

General scientific and special research methods were used in research: analysis, synthesis, comparative
characteristics, theoretical generalization, value-oriented approach.

In the research were analyzed definition essence of strategic consulting "service" and "product". Special
features of consulting services were specified. On the one hand , a consulting service is not just unique, it is
demanded in connection with the introduction of science and best practices. On the other hand, a consulting
service is not only implementing technical innovations but also is orienting activity of enterprise for innovative
development in the long term prospective.

Consultants are considered as highly developed human capital that can generate based on own knowledge
intelligent products, bring added value and create value on this basis. In strategic consulting we propose refer to
values: 1) prediction and modeling of management situations; 2) strategic management; 3) corporate management;
4) training.

It was found out dependence between level of changes in external environment and relevant types of managers`
thinking. It was established that strategic thinking is current in the process of problem solving in strategic consulting.
According to the author's conception of strategic thinking, it is a process of knowledge synthesis and creative
approach (creativity) of human capital based on value- oriented management for performing effective activity.

It was improved definition of "service" and "product" in strategic consulting. "Consulting service" means
professional actions of consultants that will promote forming of competitive advantages at the enterprise. The
product is defined as a result of consultation's` professional activity that will improve performance of indicators and
increase level of innovation development.

It was studied mechanism of value forming in the process of problem solving in strategic consulting. Values are
offered to be viewed as created competitive advantages based on resources management: information and
intellectual.

The analysis of the terms of problem solving in strategic consulting proves the existence of institutional values
consolidation. Information and intellectual resources are passed to clients on a commercial basis. That gives the
new quality characteristics to the consulting services, and their product will necessarily include some innovation
elements.

Keywords: strategic consulting; service; project; product; knowledge; strategic type of thinking; competences; Values.
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ІНФОРМАЦІЙНА ПІДТРИМКА МАРКЕТИНГУ
НА ПІДПРИЄМСТВІ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ

У статті розглянута одна з галузей економіки України, а саме - харчова промисловість.
Визначено ряд особливостей маркетингу, властивих цій сфері. Охарактеризовано діяльність
одного з вітчизняних хлібопекарських підприємств. Виявлено, що складність його вироб-
ничих процесів і збільшення інформаційних потоків, які потребують оперативного опра-
цювання для отримання даних, послужили основою для впровадження у відділ маркетин-
гу спеціального програмного забезпечення - ПП "Маркетинг". Однак, цей програмний ком-
плекс не передбачає створення єдиної інтегрованої системи управління, що знижує ефек-
тивність діяльності підприємства. Запропоновано рекомендації щодо застосування техно-
логії Oracle E-Business Suite.

Ключові слова: підприємство; харчова промисловість; маркетинг; програмне забезпечення;
інформаційні технології.

Постановка проблеми. Харчова промисловість по-
сідає важливе місце в структурі регіональної та націо-
нальної економіки, забезпечує надійне продовольче
постачання населення. Сьогодні українські харчові
підприємства орієнтовані на споживчі переваги й зна-
ходяться в постійному пошуку, відстежуючи інноваційні
розробки світових виробників, проектуючи їх на ук-
раїнські реалії та свої потреби.

Жодне підприємство нині не може функціонувати
без маркетингової служби. Використовуючи маркетинг
у сфері харчової промисловості як метод регулювання
виробництва, його переорієнтації відповідно до змін
ринкової кон'юнктури й перспектив розвитку споживчо-
го попиту, слід зазначити складність і специфіку ринко-
вих відносин, планування асортименту продовольчих
товарів, інформаційного забезпечення підприємства.

Багато компаній уже впровадили системи автома-
тизації виробництва й оптимізували основні бізнес-про-
цеси. Але для розвитку бізнесу в умовах конкуренції
потрібне подальше підвищення ефективності роботи
компанії та постійний пошук нових можливостей.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоре-
тичні й практичні питання, пов'язані з інформаційним
супроводом маркетингової діяльності підприємств,
знайшли своє відображення в працях зарубіжних та
вітчизняних дослідників, зокрема Дж. Акелрофа та
Р. Крентон [1], К. Крістенсена, Дж. Бауера [2], Ф. Котле-
ра [3], Н. В. Лазурко [4], А. П. Градова [5], Н. Сілатьєвої та
Л. Мариниченко [6] та ін. Стосовно підприємств харчо-
вої промисловості проблеми маркетингу та інформа-
ційних систем розглядали В. Д. Гончаров, Л. Б. Крило-
ва, Л. Мариниченко [7], О. Сандул [8], Л. Епплгейт, К. Пер-
сон, Н. Кіндред [9] та ін. Однак у них розглядаються
окремі питання та не висвітлений комплексний підхід
до проблем інформатизації маркетингу в харчовій про-
мисловості.

Мета статті - обґрунтування необхідності вдоскона-
лення інформаційного забезпечення маркетингу на
підприємстві.
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